

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6-Ciudad Rodrigo.

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Campanero, toca a gloria

Es innegable que un escepticismo descorazonador se había apoderado del alma del pueblo español

El espíritu derrotista que se desarrolló en España durante todo el siglo XIX y culminó en los desastres del año 98 venía gobernando a su albedrío el alma nacional.

Diríase que los hombres de España no eran otra cosa que muñecos llorones. Fuera de estériles lamentaciones nada producía la literatura nacional.

Lamentaciones por nuestra *ingobernabilidad*; lamentaciones por nuestra incapacidad; lamentaciones por nuestro atraso; lamentaciones por nuestra incultura; lamentaciones por nuestra historia, que muchos quisieron borrar; lamentaciones por nuestras tradiciones; lamentaciones por todo; era una vergüenza ser español.

El espíritu derrotista se adueñó del ambiente y acorchó el corazón de las masas sociales.

Se perdió el sentimiento patriótico, se entibió el fuego sagrado del amor a la Monarquía, hasta la misma fe religiosa padeció eclipse en muchas almas; la cosa pública no interesaba sino como surtidor de prebendas y *sincuras* y la política dejó de ser una nobilísima arte y se trocó en el oficio acaso más lucrativo de España.

La llaga gangrenada de Marruecos no era capaz de despertar al pueblo amodorrado; los ayes de las madres, cuyos hijos eran arrebatados del hogar y luego segados por la muerte, no eran escuchados con atención mayor que los gritos de las grandes ciudades, donde la anarquía sembraba el terror, asesinaba impunemente a patronos y obreros, y asaltaba fábricas y establecimientos bancarios.

El pesimismo era el amo.

Los que se creían intelectuales, demostraban su superioridad en injuriar más a su patria y rebajar más a sus hombres y a su historia.

La leyenda negra, si es cierto que nació en naciones émulas de España, tuvo sus mejores cultivadores entre los españoles.

Toda la vida nacional parecía encapotada con sombras de luto; los voceros de la opinión no comunicaban más que derrotas ni presagiaba otra cosa que desastres; nuestros campaneros doblaban siempre a muerto.

Pero hoy no; hoy mandamos que nuestros campaneros toquen a gloria, a gloria de optimismo, a gloria de resurgimiento, a gloria del honor nacional res-

tablecido y en particular a gloria del triunfo de nuestras armas en Marruecos

A gloria porque la leyenda negra de nuestra historia que empezó a rasgar Menéndez Pelayo se va deshaciendo ante las investigaciones sinceras de los nuevos sabios españoles; a gloria porque los ideales políticos de la raza que Mella y Maura señalaron a los gobernantes y gobernados van entrando en período de realización empujadas por el brazo de Primo de Rivera; a gloria porque de nuevo el laurel de la victoria ciñe el heroísmo tantas veces estéril de nuestro ejército; a gloria porque ya las madres españolas no llorarán por sus hijos muertos en la inhospitalaria África; porque el dinero español, que ya no se quemará en los combates con los moros, revertirá fecundo a los campos de la patria; porque, deshecho el fantasma de la guerra, España volverá a reanudar su historia la más hermosa de todos los pueblos; a gloria porque España vuelve a tener confianza en sí misma, porque es respetada por las demás naciones y sobre todo porque, sacudiendo la modorra, se ha puesto de pie para seguir cumpliendo los providenciales destinos para honor y provecho suyo y de la humanidad entera.

¡Campanero, toca a gloria!

Se venden la antigua fábrica de camas, casa y jardín, situadas en el Paseo de la Estación y Carretera de Salamanca. Para informes don Julio Pérez. Fábrica de Alpargatas.—C. Rodrigo.

El último adios

A mi inolvidable hermana Agueda, como despedida a su ingreso en la Compañía de Santa Teresa de Jesús.

Junto a ti han pasado los años que cuento, a tu lado siempre los he vivido y contigo lloraba y gozaba compartiendo el pan de la alegría y la amarga hiel de las tristezas.

Unísono ha sido el latido de nuestros corazones que jamás supieron guardar sus secretos. Mis pensamientos y todo cuanto yo sentía en lo más íntimo del alma lo vaciaba en la tuya, porque siempre fuiste para mí el ángel bueno que consuella, inspira y enseña.

¡Qué feliz a tu lado me encontraba!

Pero Dios en sus altos e inexcrutables designios había dispuesto que esta dicha sobre mí derramada y los santos consejos que de tí recibía, tuvieran un campo de acción más extenso. Dios te

llamaba y a su llamamiento has acudido solícita, transportándote con júbilo santo a los vergeles Teresianos, para que, al abrigo de borrascas y huracanes, puedas más tarde, con las gloriosas distintivas de Oración, Enseñanza y Sacrificio, santificarte, santificar más con el ejemplo que con las palabras y de rramar a manos llenas el bien por todas partes.

El hueco que tu ausencia en mi alma ha dejado, ya supondrás que es grande y profundo, como grande y profunda es la falta que de tí noto en todas partes y a todas horas.

Nuestra separación fué muy dolorosa; el recuerdo de tu despedida me hace resbalar lágrimas de amargura y sólo cuando fijo mi vista en la del Dios justo y misericordioso hallo consuelo, porque siendo verdad que Aquel no dejará sin recompensa ni un vaso de agua que se dé en su nombre, ¿no te recompensará a tí que vas a darle el corazón para ser esposa de su Hijo Jesús?

Como antes de hermana soy cristiana, ese santo pensamiento tranquiliza mi espíritu, y viéndote feliz seguir las huellas de Jesucristo, llenas mi alma de contento y bienestar, y por eso, cuando hablo de tí, pido al Dios de nuestros Altares no te falte nunca la gracia de la perseverancia para que jamás abandones el camino recto de su Gloria y de tu santificación, en el que la bondad y la liberalidad de Dios te ha colocado.

EULALIA ANDRÉS ROMERO.

Desde Lumbrales

Pocas veces se manifiesta, tan unánime y espontáneo el sentir de los pueblos, como se manifestó en Lumbrales en el homenaje dedicado a su querido párroco con motivo de las bodas de plata con esta parroquia.

Celebróse un triduo de preparación consistente en misa cantada con exposición de S. D. M. que quedaba manifiesto hasta las nueve de la tarde en que se reservaba después de solemnísimos cultos eucarísticos, en los que predicó el R. P. Cegoñal (O. C.)

Durante el día más de cuarenta turnos de hombres hicieron la vela al Santísimo.

Pero la gran fiesta fué la del domingo. Empezó ésta por una comunión general, en la que sin contar con los muchos que comulgaron en las diversas misas de madrugada, participaron cerca de *mil quinientas* personas.

A las once, se reunieron en el Ayuntamiento y Plaza Mayor todas las congregaciones y asociaciones con sus banderas respectivas, así como autori-

dades de todas clases, y convenientemente organizadas partieron, entre los acordes de la banda municipal, en dirección a la Casa rectoral, para acompañar al señor Durán al santo templo.

Rompieron la marcha en la comitiva, los niños y niñas de las escuelas, también con sus banderas, llevando al frente a sus respectivos profesores; siguen después, los jóvenes Josefinos, los socios de la Previsión Obrera, los Previsores del Porvenir, Comisión organizadora, a cuya cabeza iba el excelentísimo señor Conde de Lumbrales; Ayuntamiento en pleno, juez municipal, Cuerpo de Carabineros, con su dignísimo capitán, suboficial y cabo; Cuerpo de la Guardia civil; individuos del cuerpo de Policía; señores hijos del señor Conde y todas las personas de significación de la localidad.

Al aparecer a la puerta de la casa rectoral el señor Durán, acompañado del Padre Cegoñal y gran número de sacerdotes, fué objeto de una calurosa ovación del vecindario.

Ofició la misa el mismo dignísimo párroco, asistido de don José Manzano y don Bienvenido García, siendo maestro de ceremonias don Fernando Corral, y la parte musical corrió a cargo de don Cándido Ledesma, organista de la catedral de Ciudad Rodrigo.

El sermón corrió a cargo de don Ignacio Robledo, párroco de Saucelle, que tuvo un exordio brillantísimo, pasando después a ocuparse, con gran calor y elocuencia, de la misión del sacerdote y cómo había sido llenada, durante veinticinco años, por el párroco de Lumbrales. Fué una oración acabadísima.

Los niños y niñas, dirigidos por don Desiderio Martín, cantaron algunos himnos.

Terminada la misa, la comitiva regresó al Ayuntamiento, pasando después a casa de los señores Condes de Lumbrales, quienes obsequiaron a los invitados con un espléndido lunch, a la vez que aprovecharon la ocasión para presentar a sus queridos lumbralenses sus dos hijos políticos, esposos respectivos de su hijo don Juan, Catedrático de la Universidad de Coimbra, y de su hija María Francisca.

A la hora oportuna se celebró una comida íntima en la Fonda de Correos, a la que asistieron unos setenta comensales, todo lo mejor de la sociedad lumbralense. A los postres hubo brindis y discursos de las autoridades locales.

Merece especial mención el mensaje cariñoso que en nombre de Gallegos de Argañán llevó una nutrida comisión de Concejales de dicho pueblo y que fué leído por el señor Moreiro.

FARMACIA Y DROGUERIA DE Eladio G. Abarca

— PLAZA MAYOR, 24 —

Gran rebaja de precios en Drogas, productos químicos, Aguas minerales, Ortopedia y artículos para las artes e industrias.

Perfumería y productos belleza. Gran surtido a precios baratísimos:

Agua de colonia, 2 pesetas litro; Ron-quina, 2 id. id.; Alcohol de quemar, 1,80 id. id.

La casa que más barato vende, comprad y os conveneceréis.—Plaza Mayor número 24.

Después se leyó una cariñosísima carta de adhesión al homenaje del Ilustrísimo señor Obispo y una interminable serie de cartas, telegramas y tarjetas de autoridades, religiosos, sacerdotes, abogados, médicos, militares y amigos particulares.

Para perpetuar el recuerdo de estas bodas de plata de don Manuel Durán con la parroquia de Lumbrales, el pueblo ha obsequiado a su párroco con un hermoso Copón, una gran araña de bronce para la Iglesia parroquial y una estatua de Cristo Rey. Las señoras de la Conferencia y Asociación Catequística, un estuche con cubiertos de plata y los Sacerdotes hijos de la villa, una Casulla de terciopelo de seda y oro.

Que Dios Nuestro Señor continúe bendiciendo a nuestro párroco y a nuestro pueblo.

X. X.

Consultorio Médico - Quirúrgico del Doctor Calderón

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas.

Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

LA CARRETERA A LA RIBERA

Una entrevista y un recuerdo

Hemos celebrado una breve entrevista con don Leopoldo Alonso, el inteligente y activo Secretario de Castillejo Martín Viejo, a quien ni los trabajos fatigan, ni los años hacen desmayar sobre la empresa de toda su vida, la carretera de Ciudad Rodrigo a Lumbrales.

Don Leopoldo está más optimista que nunca, precisamente porque confía en que don J. Manuel Sánchez Arjona ha de hacer un alcalde más activo que muchos de sus antecesores.

El ha de comprender lo que significará para Ciudad Rodrigo acortar en la mitad la distancia a pueblos tan importantes como Bañobárez, Sanfelices, Lumbrales, Hinojosa, Fregeneda, etc., trazando por medio de una carretera la recta que una los dos brazos de la línea férrea S. F. P., y precisamente en las estaciones de las dos poblaciones de más vecindario.

Pero es preciso que estas esperanzas que tantos pueblos ponen en la actividad de nuestro Alcalde no queden fallidas.

Y a propósito de esta carretera. ¿Por qué no se han interpuesto con ingenieros y contratistas las gestiones que fueran necesarias a fin de que ya a estas horas estuviera construido o por lo menos se construya antes de que llegue el invierno el trozo de carretera a la estación?

¿Por qué, ya que se ha logrado endosar al Estado este trozo de vía, no se procura que sea puesto enseguida en condiciones que las lluvias no produzcan en toda su extensión los lodazales y atolladeros de años pasados?

Pues... gobernar es prevenir.

Un tomo de versos

Debajo de un ladrillo, como se encontraban los tesoros, ha aparecido en el derribo de una casa, que en el campo del Pozo posee don Agustín Marcos, un cuaderno de versos manuscritos cuyo título y dedicatoria son como sigue:

«Pasatiempos literarios de don Enrique del Castillo y Alba, quien los remite manuscritos de su puño y letra a su respetable y buen amigo, el distinguido escritor Ilmo. señor don Antonio María López Ramajo, como cariñoso recuerdo en las Pascuas de Navidad, del año 1865».

Es un conjunto de poesías de diverso género, algunas publicadas, otras inéditas, que nosotros iremos publicando, con la autorización de su dueño, mientras nos documentamos para acertadamente discurrir sobre la historia y estudios del poeta y del Mecenas a quien se las dedica.

Como muestra hoy publicamos el siguiente soneto inédito, que evoca pasadas glorias de nuestras armas en Africa.

A la conquista de Tetuán, por las armas españolas, en 1860

SONETO

Canto las glorias, canto el heroísmo del que luchando en la africana arena, abatió la cerviz ruda y serena de la hueste feróz del Islamismo.

«Guerra de religión, de patriotismo», de España por los ámbitos resuena, y a ese grito la audacia sarracena, precipitase al punto en el abismo.

Pueblo español, el bélico denuedo admira de tu ejército arrogante a quien señala de la Europa el dedo, por sus victorias y actitud triunfante; y enaltece con aire siempre ledo, página tan gloriosa, tan brillante.

Febrero de 1860.

La fiesta del Pilar

Este año revestirán especial solemnidad los cultos y novena a Nuestra Señora del Pilar.

La novena dará principio el día 4 de octubre. Todos los días, a las ocho, habrá misa de comunión. Por las tardes, a las seis y con exposición de S. D. M., se dirá el ejercicio de la novena, rosario e himno a la Virgen, ejecutados por la Capilla de la S. I. Catedral.

El día 12, fiesta principal, a la misma hora de los días anteriores, misa de co-

munió, que celebrará el Ilmo. señor Obispo. A las diez, misa cantada. A las seis de la tarde, la novena como en días anteriores y solemnisimo Tedeum de gracias por el victorioso fin de la guerra en Marruecos.

A este acto serán invitadas todas las autoridades y corporaciones de la Ciudad y en él predicará el M. I. Sr. don Joaquín Román, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

“San Luis,”

NOVEDADES

Esta casa ha recibido preciosos zapatos de señora en charol de color combinado con ante, última novedad.

Al mismo tiempo encontrará usted gran surtido en medias de seda e hilo y el color que necesite para hacer juego con su calzado.

Camisería fina de caballero.

Sánchez Arjona, número 3.—Ciudad Rodrigo.

NOTICIAS

Llevamos sin luz... ¿cuántos días?, por una avería en el motor de aceites pesados.

Claro que todos estos percances deberían estar previstos; y la interrupción de la luz evitada con el motor a vapor.

¿Por qué no funciona éste? ¿Por qué la Empresa no lo tiene pronto para cuando haga falta?..

Con ocasión de celebrar el vigésimo quinto aniversario de su matrimonio y dar gracias a Dios por los beneficios dispensados a su cristiana familia en este espacio de tiempo, los Excelentísimos señores Condes de Lumbrales, han entronizado el Sacratísimo Corazón de Jesús en su casa solariega. Al acto, que fué solemnisimo, asistió lo más selecto de la villa. Reciban los señores Condes la felicitación de MIRÓBRIGA por este acto que revela sus acendrados sentimientos católicos.

Según nuestros informes, el Ayuntamiento de Villares de Yeltes, en sesión celebrada ha poco, acordó por unanimidad, dar el nombre del que en vida fué ilustre y preclaro hijo de esta localidad, don Santiago Sevillano, a la calle en que dicho señor nació, colocando además sobre la fachada del local en que estuvo su casa, una placa de mármol con su retrato y una sencilla inscripción que sirva para perpetuar su memoria.

El acto tendrá lugar el 9 de octubre.

A él asistirán todos los hijos ilustres de dicho pueblo.

Ciudad Rodrigo, donde el finado desempeñó los cargos de Rector del Seminario, Vicario General y Deán de la S. I. Catedral ¿no se adherirá a este justísimo homenaje?

MIRÓBRIGA, por lo menos, anticipa su aplauso y su adhesión entusiasta al homenaje a uno de los hombres que más han influido en la vida de Ciudad Rodrigo en la última mitad del siglo ciecinueve

El día 22 del corriente salieron para el noviciado de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, las señoritas Martina Mateos, Agueda Andrés y Francisca Valiente, acompañadas de la Rda. Madre Gloria, Superiora que fué de este Colegio de Ciudad Rodrigo.

Antes de marchar, se celebró en la iglesia de San Agustín, una tiernísima fiesta en la que el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo, en una hermosísima plática, felicitó a aquellas jóvenes, que dejando al mundo, marchan a refugiarse en los brazos de Cristo, para consagrarse a El al que han elegido por esposo.

Terminada la fiesta emprendieron el viaje en automóvil, para coger el tren correo en Salamanca.

MIRÓBRIGA felicita cordialmente a las nuevas religiosas y a sus familias.

CAPAZ PARA UNA FONDA O CASA DE HUÉSPEDES

Se arrienda el piso principal de la casa número 20 de la calle de Madrid.

Para tratar, con su dueño Baldomero Martín.

Don Manuel Durán nos ruega que, en la imposibilidad de contestar personalmente a todos los que le han felicitado por sus bodas de plata con la parroquia de Lumbrales, demos en su nombre las gracias a todos.

Para dar más rápido impulso a la carretera Bañobárez a Lumbrales han celebrado una conferencia en esta última villa, las autoridades de ambos pueblos a fin de secundar con mayor actividad los propósitos del Ingeniero señor Capdevila.

PEREGRINACIÓN DE LA PROVINCIA ECLESIASTICA DE VALLADOLID A ROMA

Presidida por el Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de Valladolid y por otros Prelados de la Provincia.

— ITINERARIO —

Valladolid, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, Florencia, Roma, Niza, Mónaco, Barcelona, Zaragoza, Madrid, Valladolid.

DURACIÓN DEL VIAJE: 20 DIAS :-: SALIDA DE VALLADOLID EL 15 DE OCTUBRE.

PRECIOS: Primera clase, 1.075 pesetas. Segunda, 875. Tercera, 575.

Detalles e inscripciones: En Ciudad Rodrigo, Secretaría de Cámara del Obispo.—En Madrid, «Fomento de Peregrinaciones»; Príncipe, 14.

¿Por qué las compañías LA CATALANA, CAJA DE PREVISIÓN Y SOCORRO y LA ANÓNIMA DE ACCIDENTES, tienen y hacen tantos seguros? Porque le caracteriza la seriedad y rapidez con que resuelven todos los asuntos.

Y para convencerse de ello, se le puede consultar con cualquiera que haya tenido incendio u accidente, con dichas compañías.



Agente principal en Ciudad Rodrigo y su partido: Agustín San Ezequiel, Rúa del Sol, 11.

Regresaron de Portugal, don Santiago Fuentes y familia; de Puerto Seguro, don Agustín Sánchez e hijos; de Abusejo, don Mateo H. Vegas, nuestro querido compañero de redacción.

Ha sido nombrado, por el Ilmo. señor Obispo, ecónomo de la parroquia del Sagrario, (Capilla de Cerralbo), de esta ciudad, don Luciano Rodríguez; de Villar de la Yegua, don Ignacio Robledo y Capellán del Asilo de Ancianitos desamparados, don Ricardo Sangalo; Ecónomo de Barquilla, don Lisardo Sánchez y Ecónomo de Sahelices el Chico, don Francisco Manchado,

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena.

AL PUBLICO

José Méndez pone a disposición del público en general, un hermoso coche cerrado, conducción interior, marca Fiat, insuperable en comodidad, rapidez y elegancia. Precios económicos.

Para avisos, casa del dueño, paseo de la Estación y casa Baldomero, Plaza de Béjar, Ciudad Rodrigo.

Ayer se celebró con el ritual y esplendor acostumbrados, la apertura del curso académico en el Seminario Colegio de San Cayetano. El discurso de apertura estuvo a cargo del joven profesor don José María Corral Francia, quien recibió muchos parabienes por su hermoso trabajo.

Después tuvo lugar la adjudicación de premios a los alumnos del Seminario, para premiar la virtud y aplicación de los alumnos en el curso anterior con los siguientes premios:

Primer premio de 300 pesetas, a don Eugenio Sánchez López; segundo, de 250 pesetas, a don Eduardo Sánchez Herrero; tercero, de 190 pesetas, a don Matías de Matías; cuarto, de 150 pesetas, a don Domingo García; quinto, de 145 pesetas, a don Antonio Mateos Caño; sexto, de 135 pesetas, a don Francisco Blanco.

Igualmente fueron agraciados con premios disminuidos en 10 pesetas cada uno:

Don Baldomero Cillero; don Nicolás Torrens, don Heliodoro S. Matías, don Fernando Ríos, don Rafael Tapia, don Antonio Durán, don Manuel Baez, don Elías Estévez, don José Manuel López, don Fabián García, don Estanislao López.

Hemos saludado a don Luis Valls y a los señores Sánchez Sevillano de Salamanca; a don Lorenzo Villaverde, de

Casillas de Flores; al doctor Espáriz, de Alberquería; a don Lino Morales, de Fuenteguinaldo; a don Fernando Moro, de Aldehuela de Yeltes; a don Ramón Domínguez y señora, de Fuentes de Oñoro, a don Alfaro Orive, de Carpio de Azaba; a don Rafael Toribio e hijo de Espeja; a don Leopoldo Alonso, de Castillejo Martín Viejo; de Llanes, don Luis Bernaldos; de Larche, al Comandante del Tercio, don Antonio Mena; de Sevilla, a don Antonio Sánchez Arjona.

Ha sido adquirido por el propietario don Alfaro Orive el palacio, que en la calle de Madrid poseía el Duque de Valencia.

Después de terminar la carrera del Magisterio en el Colegio de las Religiosas Josefinas de Salamanca, ingresó el día 30 de septiembre en el Convento de Carmelitas de esta Ciudad, la distinguida señorita Esperanza Díaz, de 22 años, hija de una acaudalada familia de Gallegos de Solmirón.

Nos suplica el señor Presidente de la Junta Local de U. P., que la reorganización de dicha entidad exige que cuantos deseen pertenecer a ella den de nuevo sus nombres, aunque ya antes estuvieran inscritos a ella.

El viernes falleció el joven dependiente de comercio don Sebastián Sánchez, (q. e. p. d.), hijo de don Miguel Sánchez Guimarais, jefe de la cobranza de impuestos municipales del Arrabal del Puente.

A su padre, hermanos y demás familia, presentamos nuestro más sentido pésame y a la vez pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

Ha sido nombrado representante de este Ayuntamiento para la elección de un concejal que represente a los Ayuntamientos de la provincia en la Asamblea Nacional, don Amós Belmonte, delegado de abastos de nuestra Corporación municipal.

Han dado a luz una hermosa niña respectivamente, las esposas de nuestros amigos don Isidro Sierra y don Jesús Paniagua.

Enhorabuena.

Ultima hora. Se nos comunica que es fácil el que a fin de dar mayor esplendor a las fiestas del Pilar se modifique el programa inserto en nuestra segunda plana.

Han marchado para el Guadarrama, don Eduardo de Acha; para Madrid, don Jacinto Sánchez Rodríguez, don Arturo Carrarra y señora y don Luis H. Mirueña; para Salamanca, don Luis Valls y don Santiago Martín; para Pueblo Nuevo del Terrible, doña Josefa Luis Carreño de Hurtado e hija.

Días pasados estuvieron en esta celebrando una conferencia con nuestro Alcalde los señores Iscar y Villalobos de la Caja de Previsión y Ahorros de Salamanca.

Creemos que dicha entrevista sería relacionada sobre las escuelas graduadas de niñas que apesar de llevar un año terminadas, aun por causas ignoradas por nosotros, están cerradas.

Se venden 63 chopos de inmejorables condiciones en Aldea del Obispo. Para tratar con su dueño don Domingo Miguel que vive en dicho pueblo.

Profesor de música

Lecciones de solfeo, piano y todos los instrumentos. Diríjense a don Manuel Aguilar, Arrabal de San Francisco, calle Cortina, núm. 19, principal.

Se arrienda un lote de bellota para 40 o 45 camperos, en el término del Salto. El lote es de 400 fanegas de cabida y tiene aguas abundantes en medio del término. Para tratar, con su dueño Juan Isidoro Paniagua Pérez, en el mismo.

Clementa Jiménez Colorado

Profesora de corte y costura - Elegancia suprema.

Ofrece sus servicios como modista y profesora de corte. Admite alumnas. Precios moderados.

Calle de San Antón, núm. 11, Ciudad Rodrigo.

— 494 —

checo, Cardenal, don Fernando de Toledo, Maestre de Campo etc.); don Antonio Pacheco, cuyo hijo don Juan Pacheco fué Corregidor de Málaga, y por haber muerto sin casarse, volvió su casa y mayorazgo al tronco de Cerralbo.

Es digna de leerse su despedida del Concejo para ir a Málaga, a 3 de abril de 1573; en ella *perdona a la Ciudad* importantes cantidades por los descuidos y negligencias que pudiera haber tenido en su cargo de Regidor; don Fray Francisco Pacheco que siendo Canónigo de Ciudad Rodrigo vistió el sayal de San Francisco y llegó por su ciencia y virtudes al entonces difícil y honroso cargo de confesor de la Reina; doña Inés Pacheco que casó en

— 491 —

de la cerca, construcción de puertas nuevas, gastos de cerrojos para ellas, etc.

Queda, pues, sentado que Rodrigo Pacheco era persona de pró en Ciudad Rodrigo y muy digna de la confianza de su rey y señor.

XVII

Don Juan Pacheco. — Doña Beatriz Pacheco, fundadora del Convento de Santa Cruz.

Primogénito de doña María Pacheco y de don Alvar Pérez Osorio fué, como dijimos, don Juan, quinto Señor de Cerralbo, quien en conformidad con las capitulaciones matrimoniales, impuestas por su tío el maestre don Juan Pacheco, se llamó don Juan Pacheco Osorio. Casó don Juan en Salamanca con D.^a Catalina Mal-

Academia Mirobrigense

Curso 1927 a 1928

Preparación para carreras especiales, Bachilleratos elemental y universitario, a cargo de competente profesorado.

Apertura el 1.º de octubre :: Director, Lic. don Adrián Vasconcellos.

Para informes y matrículas, dirigirse a la Farmacia de Vasconcellos, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo.

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a**Albaida (Valencia)**

pueden adquirirla en la

Cooperativa Miobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.**J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ****Abogado-Procurador.**

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

La Mala Real Inglesa

Compañía del Pacífico

Próximas salidas del puerto de VIGO, para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1927: 4 Septiembre, *Almanzora*; 16 Septiembre, *Asturias*; 25 Septiembre, *Andes*; 9 Octubre, *Arlanza*; 21 Octubre, *Alcántara*; 30 Octubre, *Almanzora*; 11 Noviembre, *Asturias*; 16 Noviembre, *Desna*; 20 Noviembre, *Andes*; 4 Diciembre, *Desna*; 16 Diciembre, *Alcántara*.

Próximas salidas del puerto de VILLAGRACIA, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

1927: 7 Septiembre, *Desna*; 5 Octubre, *Demerara*; 19 Octubre, *Darro*; 2 Noviembre, *Desna*; 15 Noviembre, *Desna*; 14 Diciembre, *Demerara*; 28 Diciembre, *Darro*.

Representante autorizado en Ciudad Rodrigo

Joaquín Sánchez Holgado

Oficinas de Información: Campo del Lino, 5.

— 492 —

donado, hija de los nobilísimos don Rodrigo Arez Méndez Maldonado, Caballero del hábito de Santiago, del Consejo de los Reyes Católicos, y de doña María Álvarez Maldonado, descendientes ambos de aquel don Juan Arias Maldonado que en tiempos de Alfonso XI había donado a la Iglesia de Salamanca la villa de Buena madre con otros varios lugares. Don Juan Pacheco Osorio fué Corregidor de Rosano, Montecervino y Nola en el reino de Nápoles. Tan larga fué la vida de este personaje que casi ella sola llena el siglo XVI de la historia de Ciudad Rodrigo, aunque en ocasiones no es muy fácil identificarlo por la multitud de homónimos que por aquel tiempo brillaron en nuestra Ciudad. Sin duda este D. Juan

— 493 —

Pacheco es el que defendió en Ciudad Rodrigo la causa de los comuneros contra los Aguilas, partidarios del poder real, haciéndose fuerte en la torre de la Catedral, por lo cual los canónigos se vieron obligados a celebrar sus oficios en el Templo y en otras iglesias de la Ciudad. Falleció en 1579, sucediéndole en el cargo de Regidor su *biznieto* don Juan Pacheco, hijo del primer marqués de Cerralbo.

Entre sus hijos figuran: *don Juan Pacheco* de quien hemos de hablar muchas veces, pues aunque no sobrevivió a su padre ni llegó por lo tanto a heredar el señorío de Cerralbo, fué padre de los más famosos personajes de la Casa; (don Rodrigo Pacheco, primer marqués, don Francisco Pa-

Elaboración especial de **VINO BLANCO DULCE**
para el **SANTO SACRIFICIO DE LA MISA****LOIDI Y ZULAICA**
SAN SEBASTIAN

Casa Central

Idiáquez, número 5

Telegramas: LOIDI

Fundada el año 1875

Bodegas de elaboración en

Alcázar de San Juan

(Ciudad Real)

Proveedores de los Sacros

Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Avila, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACION A ULTRAMAR

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

COOPERATIVA MIROBRIGENSESociedad *ni industrial ni especulativa* por lo que distribuye los beneficios entre todos sus consumidores.

Se han recibido los incomparables garbanzos de tierra zamorana, insuperables en tamaño y en cochura: ¡No comprar para el año, sin antes probar éstos!

Géneros ultramarinos y bebidas de todas clases.

Alimentos para niños y enfermos: Harinas lacteadas Nestlé y Natel. Glaxo. Leche Condensada «La Lechera» y «El Niño». Ceregumil, etc.

Perfumería, Jabones, Colonias, Dentífricos, Elixires, Alcoholatos. Máquinas de afeitar. Cepillos de dientes y ropa. Tijeras. Batidores.

Capazos de hule. Zotal, etc.

Cera litúrgica. Lamparillas de cera para la visita domiciliaria.

Cemento «Sansón» para pegar loza y cristal. Polvos para hacer tinta. Hules. Linoleum y Alfombras.

Paragüitas desde 4 pesetas hasta los más lujosos en señora y caballero.

Gran exposición en objetos para regalo. Vajillas.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11